
 

Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 

 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Extraordinaria Nº002 del  

 01 de Abril 2025 

 

 

  

     

       

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
ACTA 

REUNIÓN EXTRAORDINARIA  

Nº 002 

01.04.2025 

Concejo Municipal de Curarrehue 

 
 

 

 

 

  



 

Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 

 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Extraordinaria Nº002 del  

 01 de Abril 2025 

 

 

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº002 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

  

En Flor del Valle, a 01 días del mes de Abril de 2025, siendo las 14:15 horas, se da 

inicio a la sesión Extraordinaria Nº002 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside 

el Alcalde de la Comuna,  Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los señores 

Concejales, Sra. Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sra. Nayadeth Contreras 

Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge 

Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 

Ministro de Fe y secretaria de actas, Vecinos de la Junta de Vecinos de Flor del Valle. 

   Tabla 

 

1.- Problemáticas de la Junta de Vecinos de Flor del Valle  
 

 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Extraordinaria Nº002 siendo las 14:15 horas.  

 

Presidenta Sra. Nidia Rivera: Agradece la presencia del Alcalde y Concejo Municipal  

 

Secretaria de la JJVV Flor del Valle: Da lectura a reunión del mes de enero con el 

sr. alcalde revisando algunos puntos. 

Temas: 

Locomoción de transporte subsidiado, máquinas de transporte en mal estado , gente en 

estado de ebriedad . 

-mal estado de Puente Rupahue. 

-Pasarelas  

-Sede del sector. 

-Estación Médico Rural  

-APR y abastos de agua. 

 

Presidente: agradece la invitación a la reunión con el Concejo y solicita a los sres. 

Concejales se presenten.  

 

Concejala Sabugal: saluda a los vecinos y ofrece su respaldo y apoyo para solucionar 

los problemas.  

 

Concejala Marillanca: saluda a los vecinos e indica que conoce las problemáticas del 

sector ya que se han tratado en temas de concejo y lo ha mencionado el sr alcalde. 
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Concejal Calfueque: saluda a los presentes, menciona que, conoce la realidad del 

sector y lo que falta es gestionar y apoyar. 

 

Concejala Flores: agradecer la invitación y felicita por la iniciativa de invitar el 

concejo municipal,  apoyara para dar solución a sus problemáticas y ser asertivos con 

sus respuestas.  

 

Concejala Contreras: saluda a los presentes, menciona que,  cada sector tiene sus 

necesidades y agradece por la invitación al sector y con agrado están para escuchar 

sus planteamiento y recordar al alcalde para que de cumplimiento a los compromisos. 

 

Presidente: Indica que pasara al primer punto según el acta. 

informa que el Transporte de flor del Valle – Curarrehue subsidiado, es comunal, no es 

intercomunal, se quiere lograr otro transporte subsidiado y que consideren un nuevo 

recorrido o ampliar el contrato que esta, lo único que han podido conseguir es que no 

puedan subsidiar un trasporte escolar en la zona alto. 

 

Secretaria JJVV Flor del Valle: indica que la escuela Ruka Manque no tiene furgón 

escolar para los alumnos desde el viernes, señala que, el director solicito el 

requerimiento de la semana pasada y no ha tenido respuesta, avisaron que toda esta 

semana estarán sin furgón. 

 

Presidenta JJVV Sra. Nidia Rivera: indica que los estudiantes el día viernes viajan 

desde Pucón y la salida del bus es muy tarde, comenta que, los chicos llegan como a las 

13:00 horas a pucón y el bus sube las 17:00 horas. 

 

Vecino: Consulta cual es el horario de salida en la mañana desde flor del valle, porque 

están llegando tarde a Curarrehue y más a pucón, para hacer tramites.  

 

Presidente: Responde que, sale a las 7:30 hrs. de Reigolil y sube a Flor del Valle y ya 

llega tarde, luego se va Curarrehue.  

 

Concejala Contreras: Indica que tuvieron reunión con la SEREMI de Transporte. 

Señala que los cambios se solicitan de un año para otro. 

 

Concejala Marillanca: consulta por el contrato y cuando se renovó.,  

 

Presidente JJVV Nidia Rivera: Señala que este año se aprobó el contrato y querían 

un nuevo recorrido el día domingo.  

 

Concejala Marillanca: hacer el requerimiento para hacer reunión con las autoridades y 

os vecinos de flor del valle  
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Vecinos: saluda a los presentes, comenta que el bus del domingo no importa que sea a 

las 12:30, porque la gente va de vuelta.  

 

Concejala Contreras: indica que en acta de la reunión que sostuvieron con el sr. 

Castillo quedo el acuerdo que varios días a la semana saldría de flor del valle interior a 

partir del mes de marzo y por lo que escucha, eso no ha pasado. 

 

Presidente: enviara oficio a la seremi de transporte.  

 

Concejal Calfueque: indica que se debería hacer reunión con la seremi de transporte 

por incumplimiento del recorrido y hacer el reclamo con ellos y el sector fiscalizar que 

se haga el recorrido. 

 

Presidenta JJVV Flor del Valle sra. Nidia Rivera: Consulta con quien tiene el 

contrato la empresa, consulta si es con la comunidad Indígena Manuel Quintonahuel.  

 

Presidente: Responde que es la SEREMI de Transporte la que licita y ellos adjudican y 

son los que contratan, fiscalizan.  

 

Presidenta JJVV Sra. Nidia Rivera: indica que en la reunión con la SEREMI de 

Transporte ellos como Junta de Vecinos presentaron todos sus inquietudes y no los 

escucharon y todo lo que pidió la comunidad indígena Manuel Quintonahuel fue 

considerado y que los horarios los había puesto la comunidad indígena, es ´por eso que 

pregunta, porque solo consideraron las observaciones de la Comunidad Indígena y no 

ala Junta de Vecinos de Flor del Valle. 

 

Concejala Sabugal: cuando se haga reunión con la SEREMI y la empresa exigir máquina 

de recambio para que continúe el servicio.  

 

Presidente: señala que cuando se realice la reunión, debe haber más gente para 

apoyar y solicitar los cambios. 

Pasa al otro tema: 

-Caminos en mal estado, señala que van a trabajar en mantención y conservación de los 

caminos existente alrededor de 34 km en total y en flor valle interior hay considerado 

8 km en cuanto al camino.  

-Indica que, hay que trabajar con la retroexcavadora limpiar alcantarilla  

-menciona que, está el requerimiento de contratar operador de maquinaria para dos 

semanas mas para hacer los trabajos que se necesitan para enfrentar el invierno.  

-informa que el próximo jueves 10 de Abril a las 12 horas en Curarrehue habrá reunión 

con el inspector fiscal y hacerle ver situación de pasada de máquina. 
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-motoniveladora y retroexcavadora serian las maquinarias que se necesita acá en el 

sector, señala que el camino de Flor del valle interior necesita material. 

-comenta que en la entrada de don Ángel Quintonahuel, se debe ampliar el camino, 

ensanchar y para eso hay que pedir autorizaciones.  

 

Concejala Marillanca: Consulta si las autorizaciones para ensanche de camino, 

deberían ser notariales.  

 

Presidente: Responde que sí, deben ser ante notario, eso significa que debe viajar, por 

lo que solicita vehículo para trasladar a los adultos mayores que quieren donar para 

ensanchar camino.   

 

Concejal Calfueque: están dentro del tirulo de merced dentro de la comunidad   

 

Concejala Marillanca: solicita hacer reunión con os vecinos para explicar la necesidad 

del ensanche del camino y dejar listo para poder arreglar. 

 

Presidente: Pasa al Otro Tema:  

-Puente Rupahue en mal estado vienen funcionarios el día de mañana a traer maderas. 

 

Presidenta JJVV Sra. Nidia Rivera: indica que los conductores han reclamado por le 

puente que ya no van a subir . 

 

Presidente: pasa a Otro Punto:  

Sede de Flor del Valle, señala que se tuvo que actualizar el presupuesto, y ahora es de 

164, millones año 2025 pero falta presupuesto de 53 millones, se habló que la sede iba 

hacer reubicada  

 

Secretaria JJVV de Flor del Valle: Indica que se realizó una reunión a fines del año 

pasado, donde la asamblea decidió la reubicación de la posta, quedaría donde esta la 

sede y la sede donde está el galpón y entregar en comodato. 

 

Presidente consulta si se les informó que al cambiar de lugar la sede, se demoraría 

mucho más el proyecto, porque habría que ingresar todo de nuevo, señala que hay que 

definir bien que harán, si cambian o no la ubicación.     

Comenta que desde el 2018 esta el proyecto del CESFAM, pero el lugar no es 

construible, la seremi de salud indica q busquen otro lugar. 

 

Concejal Marillanca: pide reunión con la SECPLA para que explique lo que pasaría si se 

traslada la sede de lugar.  
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Presidente: puede ser el jueves la reunión con la secpla  jueves 10 a las 13:00 horas 

aprox.  

-Abasto de agua tiene un monto de 191 millones aprox. ese proyecto esta del 2 de 

noviembre del 2022, comenta que el viernes estaba una funcionaria de SUBDERE y 

comentar que ha pasado tanto tiempo que no se ha adjudicado el proyecto y van a 

tener que reevaluar y se tiene que tener que suplementar recursos, porque nadie 

postula.  

Ahora se está cerrando proyecto de Abasto  Nipiucura. 

El proyecto Malalco coloco y se retomo nuevamente.  

Panqui diversos sectores se está retomando y tenía empresa adjudicado.  

 

Presienta JJVV Flor del Valle: consulta si tiene la municipalidad claridad de algún 

lugar  de resguardo ante una emergencia.  

 

Presidente: Informa que la sra. Claudia Botello esta como asistencia técnica de 

SUBDERE  a cargo para realizar el plan de riesgo y desastre y ver esta materia, para 

que se coloque en contacto con ellos. 

 

Vecina: Informa que hay mala señal telefónica  

 

Concejala Flores: Señala que es principal la conectividad y señala que en su sector 2 

veces ala semana esta cortada la señal al igual y consulta como abordar la metria y lo 

entregaban a gabinete  

 

Presidente: Indica que cuando hay problema de señal llama a don Paul Pardo comenta y 

el se contactaba con la empresa y solucionaba. 

Van abordar el tema de la conectividad, actualización de equipos se ha pedido , hacer 

denuncia en al SEC como usuario.  

 

TENS Estación medico Rural: señala que sacaron los paneles mas grande de la antena 

de movistar para bajar la señal. 

 

Vecina: consulta si pueden cambiar de compañía a ENTEL  

 

TENS Estación medico Rural: Sugiere que se podría poner internet con fibra óptica.  

 

Presidente: hay algunos puntos donde particulares no autorizaron a pasar la fibra 

óptica, señala que ahí mejoraría mucho la señal. 

 

Concejala Conteras se sabe que todos los sectores están con problemas y envíen 

oficios y todas las empresas vinieran a reunión y convocar a reunión con los vecinos y 

manifestar  la mala señal  
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Presidente: señala que se hizo  

Comenta que don Luis Aguilar administrador estar viendo estas materias subsidio 

transporte, señal telefónica, encargado de emergencia y subrogante marcos Navarrete  

 

Presidente JJVV flor del valle Nidia Rivera: Indica que hay falta de movilización en 

la estación medico rural de flor del valle para asistencia de pacientes en su domicilio. 

 

Presidente: se facilitó a salud un vehículo municipal y lo entregaron en muy mal estado, 

necesitamos urgente comprar vehículos, ambulancia y están viendo recursos para 

comprometerse en la compra de vehículos de salud . 

Existe un buggie en bodega que podría servir  

 

TENS Estación medico Rural: Comenta que lleva 12 años trabajando con la moto, pero 

ya el cuerpo no le da mas y la moto tampoco está muy vieja. 

 

Concejala Flores: que se deje en evidencia lo que vive e indica también corren mucho 

riesgo los TENS no tiene ropa adecuada, el clima es extremo y no cuentan con nada de 

eso, señala que ellos le dan continuidad al servicio y señala que está de acuerdo con la 

asignación art 45 para los TENS de posta. 

Ella se compromete a visitar las postas con los Tens. 

 

Concejala Contreras: Señala que le gustó la idea de un vehículo en invierno para este 

sector, le indica que soliciten ropa adecuada para el sector, señala que hay que 

concretar esta petición.  

Señala que estamos sufriendo hace rato con caminos puentes , transporte, solicita 

verlo.  

 

Concejala Marillanca: indica que es una buena idea lo del buggie sería importante 

traerlo para la zona. 

 

Secretaria JJVV Flor del Valle: Comenta que el director de la escuela Ruka Manque 

ingreso un documento al DAEM por lo del furgón de Reigolil y paso ayer y no tubo 

respuesta , se solicita un furgón de reemplazo para Ruka Manque. 

 

Concejala Contreras: quiere aclarar acerca de la zona de escape y ver un refugio en 

caso de algún evento de la naturaleza, comunicar que espacios hay.  

 

Presidente: indica que hay albergues en la escuela ruka manque, todas las 

infraestructura municipales.   
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Presidenta JJVV Flor del Valle Sra. Nidia Rivera: consulta si hay llamado de 

FONDEVE, consultan si pueden postular ya que esta todo rendido.  

 

Presidente: indica que esta semana saldrá el llamado y pueden postular. 

 

Secretaria JJVV de Flor del Valle: Indica que postularon a través de un abogado del 

programa municipal de regularización de terrenos, para sanear y salieron todos 

rechazados. 

 

Presidente: Responde que, si es un problema entregaron carpetas y se desligaron de 

todo, porque no hubo seguimiento y no se aprobaron las carpetas  

 

TENS Estación medico Rural: Consulta quien fiscaliza el camino de Chocol Frontera si 

van a instalar alcantarillas, porque está quedando bien el camino, pero si no instalan 

alcantarillas se va a romper todo, solicita instalación de barreras esta peligroso.  

 

Presidente: Indica que lo vana ver. 

 

se da por finalizada la reunión de concejo a las 17:40 horas  

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 


